
Tegoroczne powiatowe święto 
plonów odbyło się w  niedzielę, 
7 września, w gm. Brudzeń Duży. 
I  choć pogoda przez cały week-
end płatała figle, ostatecznie nie-
dzielne popołudnie okazało się 
pięknym dniem, a  takich tłumów 
dawno w Brudzeniu Dużym nie było. 
W  efekcie, co później zauważył 
Starosta Sylwester Ziemkiewicz, 
tegoroczne Dożynki miały najwyż-
szą frekwencję w  historii Powiatu 
Płockiego.

W  samo południe, w  kościele 
w  Bądkowie Kościelnym, rozpo-
częła się msza św. w intencji rolni-
ków i  ich plonów. Celebrowali ją 
Biskup Płocki Szymon Stułkow-
ski oraz Proboszcz parafii pw. św. 
Szczepana w Bądkowie Kościelnym 
ks. kan. mgr Jan Zega. Podczas 
mszy, w  której czynny udział brali 
samorządowcy Powiatu Płoc-
kiego oraz Gminy Brudzeń Duży, 
pośw ięcone  zos ta ł y  w ieńce 
dożynkowe. Tradycyjnie prezento-
wały się one wspaniale, budząc 
podziw uczestników Dożynek. 
Starosta Płocki Sylwester Ziemkie-
wicz, Przewodniczący Rady Powiatu 
w  Płocku Lech Dąbrowski, Wójt 
Gminy Brudzeń Duży Michał Twardy 
oraz Przewodniczący Rady Gminy 
Brudzeń Duży Mariusz Biernacki 
podziękowali delegacjom wieńco-
wym, wręczając im pamiątkowe sta-
tuetki.

Pod koniec eucharystii organiza-
torzy podziękowali również księdzu 
Biskupowi i  księdzu Proboszczowi 

za modlitwę i  zaprosili wszystkich 
do udziału w uroczystym korowodzie. 
Starostowie Dożynek – Małgorzata 
Michalska i Henryk Łaziuk – ode-
brali z rąk kapłana chleb dożynkowy 
i przed kościołem zaczął się formo-
wać korowód, który następnie ruszył 
w  stronę placu dożynkowego przy 
szkole w Brudzeniu Dużym.

Na jego czele szła Orkiestra Gminna 
z  Sobowa, tuż za nią druh  Hilary 
Januszczyk  - Wiceprezes Zarządu 
Oddziału Wojewódzkiego Związku 
OSP RP, Prezes Zarządu Oddziału 
Powiatowego ZOSP RP, który pro-
wadził 40 pocztów sztandarowych. 
Kolejne były delegacje z wieńcami 
dożynkowymi; pierwszy szedł wie-
niec Powiatu Płockiego, który nieśli 
Radni Młodzieżowej Rady Powiatu 
Płockiego: Dawid Opała – Prze-
wodniczący Rady oraz Olga Mrocz-
kowska – Wiceprzewodnicząca 
Rady, a  także Katarzyna Janczak 
i  Wojciech Kijek reprezentujący 
Stowarzyszenie Sołtysów Powiatu 
Płockiego. Za wieńcami szli Staro-
stowie Dożynek z chlebem i wszyscy 
uczestnicy Dożynek.

Po tej części prowadzący – Edyta 
Trojanowska  i   Paweł Bogiel 
- oficjalne otworzyli uroczystość. 
Rozpoczął ją hymn państwowy 
w  wykonaniu Orkiestry Gminnej 
z  Sobowa. Prowadzący powitali 
gospodarzy Dożynek oraz zaproszo-
nych gości. W  wydarzeniu uczest-
niczyli m.in. patronowie honorowi 
wydarzenia: Wicemarszałek Sejmu 
RP Piotr Zgorzelski oraz Marszałek 

Województwa Mazowieck iego 
Adam Struzik. Patronami honoro-
wymi Dożynek Powiatu Płockiego 
byli również: Minister Rolnictwa 
i  Rozwoju Wsi Stefan Krajewski 
oraz Wojewoda Mazowiecki Mariusz 
Frankowski.

List okolicznościowy z  życzeniami 
dla rolników, mieszkańców Powiatu 
Płockiego i wszystkich uczestników 
Dożynek przekazał Wicepremier, 
Minister Obrony Narodowej, Prezes 
Polskiego Stronnictwa Ludowego 
Władysław Kosiniak – Kamysz.

W  wydarzeniu uczestniczyli także 
parlamentarzyści Ziemi Płockiej: 
Senator RP Waldemar Pawlak, 
Posłowie Wioletta Kulpa i  Adam 
Krzemiński. Wpłynęły też listy 
oko l i c znośc iowe  od  dwóch 
Posłanek: Marii Koźlakiewicz i Anny 
Cicholskiej.

Gośćmi Dożynek Powiatu Płockiego 
byli również m.in.: Wiceminister 
Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej 
Małgorzata Baranowska, Wicepre-
zes Zarządu Energi SA Piotr Szyma-
nek, Zastępca Dyrektora Oddziału 
Terenowego Krajowego Ośrodka 
Wsparcia Rolnictwa w  Warszawie 
Marek Lewandowski, Zastępca 
Dyrektora Mazowieckiego Oddziału 
Regionalnego Agencji Restrukturyza-
cji i Modernizacji Rolnictwa Łukasz 
Brzeziński, Kierownik Delegatury 
w  Płocku Mazowieckiego Urzędu 
Wojewódzkiego, Radny Powiatu 
Płockiego Bogdan Banaszczak, 
Starosta Lipnowski Krzysztof Bara-
nowski, Wicestarosta Sierpecki 
Piotr Rzeszotarski, Starosta Płocki 
Sylwester Ziemkiewicz i Wójt Gminy 
Brudzeń Duży Michał Twardy jako 
gospodarze Dożynek, Wicestarosta 
Waldemar Zawadzki i  Członkowie 
Zarządu Powiatu Karolina Koper, 

Magdalena Woja i Marcin Hubert 
Piotrowski, Przewodniczący Rady 
Powiatu w  Płocku Lech Dąbrow-
ski oraz Wiceprzewodniczące Rady 
Powiatu w  Płocku Ewa Kowalak 
i Katarzyna Zawadka wraz z Rad-
nymi Powiatu, Przewodniczący 
Rady Gminy Brudzeń Duży Mariusz 
Biernacki oraz Wiceprzewodni-
czący Rady Gminy Maciej Pilewski 
wraz z  Radnymi Gminy, Wójtowie 
i Burmistrzowie gmin Powiatu Płoc-
kiego, przedstawiciele środowisk 
kultury, oświaty, biznesu, instytu-
cji pracujących na rzecz rolnictwa, 
służb mundurowych i medycznych, 
sołtysi i mieszkańcy Ziemi Płockiej.

- Doceniając Waszą rolę w  roz-
wój naszej Ojczyzny, pamię-
tając o  obyczajach polskiej 
wsi i  wielowiekowej tradycji, 
dziś kłaniamy się Wam, drodzy 
rolnicy, i mówimy: DZIĘKUJEMY. 

- „Chleb objawia ducha narodu” – pisała poetka. Jednak chleba 
naszego powszedniego nie jedlibyśmy, gdyby nie ciężka praca 
rolników. Dlatego spotykamy się na tradycyjnym Święcie Plonów, 
by podziękować Bogu i rolnikom za ukończenie żniw i wszystkich 
prac polowych – zwracał się do rolników podczas Dożynek Powiatu 
Płockiego Starosta Płocki Sylwester Ziemkiewicz.
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PONAD 15 MLN ZŁ NA DWIE ŚCIEŻKI ROWEROWE W POWIECIE PŁOCKIM.
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Pomysł naszej niezwykłej wyprawy 
narodził się po zaproszeniu mnie 
i mojej żony na wyjazd do Zakopa-
nego. Wspólnie z kilkoma ochotni-
kami z Koła Gospodyń Wiejskich 
„Chomętowskie Inspiracje” posta-
nowiliśmy połączyć pasję do gór, 
ducha przygody i chęć pomocy dru-
giemu człowiekowi.

Naszym celem będzie wymagająca, 
piesza trasa: od Popradzkiego Plesa 
przez Rysy, Czarny Staw aż do Mor-
skiego Oka. Droga ta, znana z pięk-
nych widoków, ale i dużych trudno-
ści, stanie się dla nas symbolem 
walki i determinacji. Jest to odcinek 
mierzący 25 kilometrów który przej-
dziemy 19/10/2025r.

Nie będzie to jednak zwykła gór-
ska wędrówka. Jako Strażak z OSP 
Święcieniec gm. Słupno wyruszę 
w  pełnym rynsztunku strażackim, 
wraz z ciężkim aparatem tlenowym 
na plecach, hełmem oraz w ubra-
niu specjalistycznym typu NOMEX 
i ciężkich butach. Chcę w ten sposób 
pokazać, że nawet ogromny wysiłek 
i trud mają sens, jeśli prowadzą do 
szlachetnego celu. W miarę możli-
wości będą prowadzone transmisje 
na żywo z naszej wędrówki z mojego 
konta facebookowego. Dodatkowo 

będę miał zainstalowaną kamerkę, 
która nagra całą trasę.

A cel jest wyjątkowy! Każdy sponsor, 
którego uda się pozyskać, wpłaci 
swoją cegiełkę dla Alanka – chłopca 
chorego na dystrofię mięśniową 
Duchenne’a (DMD). To ciężka cho-
roba, która odbiera siłę mięśni, 
ale nie gasi nadziei, ani uśmiechu 
dziecka. Nasz wysiłek w górach ma 
być wsparciem w  jego codziennej 
walce.

Wierzymy, że wspólnymi siłami – my 
na szlaku, a  Państwo poprzez dar 
serca – możemy pomóc Alanowi 
i  jego rodzinie, dając im nadzieję 
i realne wsparcie. Ogromne podzię-
kowania kieruję do Pana Starosty 

Płockiego Sylwestra Ziemkiewicza 
oraz Pana Dyrektora Delegatury 
Urzędu Marszałkowskiego w Płocku 
Tomasza Kominka za pomoc w reali-
zacji mojego pomysłu. Serdeczne 
wyrazy uznania kieruję do wszystkich 

Sponsorów, którzy otworzyli swoje 
serca i zechcieli wesprzeć Akcję dla 
Alanka.

Zapraszamy wszystkich do kibico-
wania naszej wyprawie i dołączenia 

do nas on-line. Każdy krok w górach 
będzie krokiem ku zdrowiu dla 
Alanka!

Marcin Gordeniak 
Koordynator Akcji

POWIAT OCKIPOWIAT OCKI
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 Bez Was nie byłoby Polski, 
nie byłoby nas – zwracał się do 
rolników Starosta Płocki Sylwe-
ster Ziemkiewicz. - Niech dobry 
Bóg wszystkim nam błogosławi, 
zapewni pokój naszej Ojczyźnie 
i jak najlepsze lata dla polskiego 
rolnictwa. Bo Powiat Płocki zawsze 
będzie stał murem za rolnikami. 
Tu, na polskiej wsi, rodzi się dobra 
przyszłość i bezpieczeństwo naszej 
Ojczyzny!

Podczas Dożynek nie zabrakło oczy-
wiście dzielenia się chlebem oraz 
obrzędu dożynkowego, który wyko-
nał Zespół Tańca Ludowego „Maso-
via”, działający od ponad 40 lat 
w ramach Akademickiego Centrum 
Kultury na Politechnice Warszawskiej 
Filii w Płocku.

Kolejną częścią uroczystości było 
wręczenie odznaczeń wyróżniającym 
się mieszkańcom Powiatu Płockiego.

Medale „Zasłużony dla Powiatu 
Płockiego” otrzymali:

	● w  obszarze działalności kultu-
ralno-oświatowej i  sportowej: 
Jan Henryk Waluś oraz Wiesław 
Żmuda

	● w  obszarze działalności gospo-
darczej medale przyznano dla: 
Łukasza Andrzeja Biernata, 
Z b i gn i ewa  B o j a r s k i ego , 
Agnieszki Błaszczak, Tomasza 
Brzezińskiego, Krzysztofa Chle-
bowskiego, Karoliny Chmielew-
skiej, Elżbiety Goleniewskiej, 
Damiana Jędrzejewskiego , 
Janiny Kłys, Jana Leonowa, 
Damiana  Mańko wsk iego , 
Stanisława Janusza Peter y, 
Zbigniewa Jana Rutkowskiego, 
Sławomira Sadkowskiego , 
Renaty Barbary Siwek, Andrzeja 
Piotra Szwecha , Katarzyny 
Szynkiewicz, Edyty Żórawskiej 
– Mielczarek, Agromar Artykuły 
Rolno Przemysłowe, Hurt, Detal - 
Transport Anna Markiewicz.

Minister Rolnictwa i  Rozwoju Wsi 
Stefan Krajewski nadał honorową 
odznakę „Zasłużony dla Rolnictwa”, 
którą otrzymali: Bogdan Sieradzki 
z  gm. Bielsk, Franciszek Grze-
gorz Szmulewicz z gm. Bodzanów, 
Mirosław Maciej Stranc i Krzysztof 
Daniszewski z  gm. Brudzeń Duży, 
Ryszard Marciniak z gm. Bulkowo, 
Jerzy Matuszewski z  gm. Dro-
bin, Jerzy Lodziński z  gm. Gąbin, 
Jarosław Maćkiewicz z  gm. Mała 

Wieś, Piotr Starzyński z gm. Nowy 
Dun inów, Kami l  Ogrzebacz 
z gm. Słubice, Krzysztof Paradow-
ski z gm. Stara Biała, Michał Paweł 
Szumański z gm. Staroźreby.

Podczas Dożynek wręczono też 
nagrodę Panu Adamowi Umiń-
skiemu, rolnikowi z  gm. Bielsk, 
laureatowi wojewódzkiego etapu 
konkursu Agroliga 2025 organizo-
wanego przez Mazowiecki Ośrodek 
Doradztwa Rolniczego. Konkurs 
ma na celu wyłonienie najlepszych 
rolników i  firmy z  sektora rolno-
-spożywczego w kategorii przedsię-
biorczości i nowoczesnych techno-
logii. Nagrodę ufundowała firma 
Rolmarket.

Podczas Dożynek odby ł  s ię 
t r a d y c y j n i e  k o n k u r s  n a 
najpiękniejszy wieniec dożynkowy.  
Oto laureaci:

1.	miejsce – Sołectwo Murzynowo, 
gm. Brudzeń Duży

2.	miejsce – Sołectwo Arciszewo, 
gm. Mała Wieś

3.	miejsce – KGW w Topólnie, Miasto 
i Gmina Gąbin

Wyróżnienia: Sołectwo Małachowo, 
Miasto i Gmina Drobin; Sołectwo 
Leszczyn Księży, gm. Bielsk; KGW 
w  Archutówku, Miasto i  Gmina 
Bodzanów.

Gratulujemy!

W Brudzeniu Dużym nastąpiło rów-
nież rozstrzygnięcie tegorocznej edy-
cji konkursu na najpiękniejszy letni 
ogród w powiecie płockim. Pierwsze 
miejsce zdobył Zbigniew Poliński 
z gm. Łąck, drugie miejsce – Tade-
usz Maraszek z gm. Brudzeń Duży, 
trzecie – Dorota Klasińska z  gm. 
Bulkowo.

Podczas wydarzenia ogromną popu-
larnością cieszył się Piknik Produk-
tów Zbożowych na stoisku Krajowej 
Rady Izb Rolniczych. Ten wspaniały 
Piknik został sfinansowany ze środ-
ków Funduszy Promocji Ziarna Zbóż 
i Przetworów Zbożowych. Dziękujemy 
Panu Prezesowi Krajowej Rady Izb 
Rolniczych Wiktorowi Szmulewi-
czowi.

Duże zainteresowanie miał także 
III Jarmark Kół Gospodyń Wiej-
skich z Powiatu Płockiego - przed-
sięwzięcie współorganizowane 

z   Samorządem Województwa 
Mazowieckiego. Bardzo dziękujemy 
Panu Marszałkowi Adamowi Struzi-
kowi za współorganizację Jarmarku.

Uczestnicy Dożynek mogli wziąć 
udział w  licznych konkursach zor-
ganizowanych m.in. przez Krajowy 
Ośrodek Wsparcia Rolnictwa 
#KupujŚwiadomie, firmę NEXERA, 
Placówkę Terenową KRUS w Płocku.

Partnerem CSR Dożynek Powiatu 
Płockiego była Energa Grupa 
ORLEN.

Partnerami wydarzenia byli: Funda-
cja Grupy PERN, Fundacja Orlen, 
Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnic-
twa, Krajowa Rada Izb Rolniczych, 
Samorząd Województwa Mazowiec-
kiego, ELEWARR Sp. z o.o., Inwesty-
cje Miejskie Sp. z o.o., NEXERA Sp. 
z o.o., Bank Spółdzielczy ,,Mazow-
sze” w Płocku, Wapo-Tech Sp. z o. 
o., PPH Okruszek Sp. z o.o., Rolmar-
ket.

Patronat medialny: Tygodnik Płocki, 
Katolickie Radio Diecezji Płockiej, 
Petro News, TV MAZOWSZE, Portal 
Płock, InfoPlockTV, Dziennik Płocki, 
Radio Płock FM, Panorama Płock.
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Akcja dla Alanka



To jedno z najważniejszych przed-
sięwzięć w historii Powiatu Płoc-
kiego. Na naszym terenie będzie 
stacjonować jednostka wojskowa 
Wojsk Obrony Terytorialnej. Poro-
zumienie w tym zakresie podpisali 
w poniedziałek, 14 lipca, Wicepre-
mier, Minister Obrony Narodowej 
Władysław Kosiniak – Kamysz oraz 
Starosta Płocki Sylwester Ziemkie-
wicz.

Porozumienie pomiędzy Samorzą-
dem Powiatu Płockiego a Minister-
stwem Obrony Narodowej zdecydo-
wanie zacieśni współpracę i otworzy 
nowy rozdział w historii Ziemi Płoc-
kiej. Rzecz dotyczy rozmieszczenia 
pododdziałów 6. Mazowieckiej Bry-
gady Obrony Terytorialnej z Pomie-
chówka na terenie Powiatu Płoc-
kiego, a  dokładnie na terenie po 
byłej szkole rolniczej w  Trzepowie. 
Będzie to ok. 500 żołnierzy.

- Silna armia, silne społeczeństwo 
i  silne sojusze – na tych trzech 
filarach opiera się bezpieczeństwo 
naszej Ojczyzny. A dzisiaj w Płocku 
spotykają się dwa z nich – mówił 
podczas konferencji prasowej w Sta-
rostwie Powiatowym w Płocku Wice-
premier, Minister Obrony Narodowej 
Władysław Kosiniak – Kamysz. 
Podkreślił, że aby takie przedsięwzię-
cia w ogóle dochodziły do skutku, 
muszą być władze lokalne, które 
chcą rozwoju sił zbrojnych, inwestują 
w to i zależy im na bezpieczeństwie 
mieszkańców. I takie władze ma nasz 
region.

- Wojsko wraca na Ziemię Płocką! 
Płock i Powiat Płocki, z uwagi na 
obecność infrastruktury krytycz-
nej, potrzebują wojska, które daje 
również ogromne poczucie bezpie-
czeństwa i zapewnia to bezpieczeń-
stwo – kontynuował Wicepremier.

Zarówno Wicepremier Władysław 
Kosiniak-Kamysz, jak i  Starosta 
Sylwester Ziemkiewicz, a  także 
obecny na spotkaniu w Starostwie 
Powiatowym w Płocku Wicemarsza-
łek Sejmu RP Piotr Zgorzelski, który 
odegrał bardzo dużą rolę z  finali-
zacji przedsięwzięcia, nie ukrywali, 
że wojsko na Ziemi Płockiej ma 

niebagatelne znaczenie. W Płocku 
działają bowiem dwa przedsiębior-
stwa o strategicznym znaczeniu dla 
gospodarki i bezpieczeństwa regionu 
oraz całego kraju. Mowa oczywiście 
o  spółkach ORLEN i  PERN. Obec-
ność wojska, zwłaszcza w kontekście 
wojny w Ukrainie, staje się tu ponie-
kąd koniecznością.

- Cieszę się, że Ziemia Płocka, 
dzięki mądrym, skutecznym i pro-
społecznym decyzjom koalicji rzą-
dzącej, a  także wielkiemu zaan-
gażowaniu władz samorządowych, 
w  końcu, po latach, wychodzi 
z wykluczenia – mówił Wicemarsza-
łek Sejmu Piotr Zgorzelski. I dodawał, 
że marzy mu się, aby już w przyszłym 
roku – podczas uroczystości pań-
stwowych w Płocku – godnie repre-
zentowała się kompania honorowa 
naszego wojska i żeby było ono zin-
tegrowane ze wspólnotą lokalną.

- To wydarzenie przełomowe. 
Jestem dumny i  wdzięczny Panu 
Premierowi, Ministrowi Obrony 
Narodowej oraz Panu Marszałkowi, 
że mieszkańcy Powiatu Płockiego 
będą bezpieczniejsi, a nasza Mała 
Ojczyzna została zauważona i roz-
wija się na wszystkich płaszczy-
znach – zaznaczył Starosta Sylwester 
Ziemkiewicz.

6. Mazowiecka Brygada Obrony 
Terytorialnej będzie stacjonować 
w Trzepowie. 20 lat temu ówczesna 

Państwowa Wyższa Szkoła Zawodowa 
kupiła od Starostwa Powiatowego 
w Płocku zabytkowe obiekty i tereny 
po szkole rolniczej w Trzepowie za 
jeden procent wartości rynkowej nie-
ruchomości. Zarząd Powiatu Płoc-
kiego zgodził się na taki ruch z myślą 
o rozwoju regionu i młodzieży, która 
dostała szansę na kształcenie wyż-
sze.

Dziś PWSZ już nie ma, jest Akade-
mia Mazowiecka w Płocku, która na 
przestrzeni ostatnich lat regularnie 
się rozwija i rozbudowuje. Starosta 
Płocki wytypował nieruchomości, 
które można przekazać na rzecz 

Skarbu Państwa w  trwały zarząd 
wojska, a Rektor Akademii - prof. dr 
hab. n. med. Maciej Słodki – zgodził 
się sprzedać nieużywane nierucho-
mości w Trzepowie na ten cel.

- Adaptacja przez Siły Zbrojne 
infrastruktury dla pododdziałów 6. 
Mazowieckiej Brygady Obrony Tery-
torialnej w Powiecie Płockim to już 
tylko kwestia czasu – poinformował 
Starosta Sylwester Ziemkiewicz. Jeśli 
wszystko pójdzie zgodnie z planem, 
pierwsi żołnierze pojawią się tam 
na przełomie tego i  następnego 
roku, natomiast zainstalowanie tam 
całego batalionu przewidywane jest 
do połowy przyszłego roku.

W  wydarzeniu w  Starostwie 
Powiatowym w  Płocku wzięl i 
ponadto  udz ia ł :  P r zewodni -
czący Rady Powiatu Płockiego 
Lech Dąbrowski, Wicestarosta 
Waldemar Zawadzki, Starosta 
Lipnowski Krzysztof Baranow-
ski, który jest doradcą Ministra 
Obrony Narodowej do spraw współ-
pracy z samorządem terytorialnym, 
Rekto r  Akademi i  Mazowiec-
kiej w  Płocku Maciej Słodki, 
I   Zas tępca Dowódcy Wojsk 
Obrony Ter ytor ia lnej   generał 
br ygady Grzegorz Barabieda 
oraz Dowódca 6. Mazowiec-
kiej  Brygady  Obrony  Terytorialnej 
pułkownik Witold Bubak.

Porozumienie Powiatu Płockiego z MON
Jednostka wojskowa po byłej szkole rolniczej w Trzepowie
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- Polska to dom nas wszystkich, 
a  dom zaczynamy budować od 
solidnych fundamentów. I  takim 
fundamentem w państwie demo-
kratycznym są samorządy – nasze 
„małe ojczyzny”, z  którymi naj-
bardziej się utożsamiamy – pod-
kreśla Starosta Płocki Sylwester 
Ziemkiewicz.

Gospodarz Powiatu Płockiego wziął 
udział w konferencji „Silny samorząd 

– silna demokracja. Nowe rozwiąza-
nia legislacyjne dla Polski lokalnej”, 
która odbyła się w  poniedziałek, 
22 września, w Warszawie.

Wydarzenie zostało zorganizowane 
przez Ruch Samorządowy „Tak! 
Dla Polski”, którego Prezesem jest 
Prezydent m. st. Warszawy Rafał 
Trzaskowski. W  konferencji wzięli 
udział również m.in.: Wicepremier 
Władysław Kosiniak-Kamysz , 

Wicemarszałek Sejmu RP Piotr 
Zgorzelski, Sekretarz Generalna 
Ruchu Samorządowego „Tak! 
Dla Polski” Dorota Zmarzlak, 
C z ł onkow ie  Za r ządu  Ruchu 
Aleksandra Dulkiewicz i Jacek Kar-
nowski.

Uczestnicy spotkania rozmawiali 
m.in. o szansie odbudowy sprawczo-
ści mieszkańców, a także stworzeniu 
nowych mechanizmów partycypacji, 
które dadzą mieszkańcom realny 
wpływ na ich najbliższe otoczenie.

Podczas konferencji wybrzmiał też 
postulat: czas skończyć z dwukaden-
cyjnością w samorządach.

- To mieszkańcy, my wszyscy, powin-
niśmy decydować, kto będzie ich 
liderem, a  nie odgórne nakazy 
i zakazy – zgadza się Starosta Syl-
wester Ziemkiewicz. - Przyszłość 
samorządów to przyszłość nas 
samych – warto o tym pamiętać!

Na początku września w Starostwie 
Powiatowym w Płocku odbyło się 
spotkanie z Marszałkiem Seniorem 
X kadencji Sejmu, byłym Ministrem 
Rolnictwa Markiem Sawickim, 
a także z samorządowcami, rolni-
kami i ekspertami.

Rozmawiano o  możl iwościach 
budowy mikrobiogazowni przy gospo-
darstwach rodzinnych – rozwiązaniu, 
które może stać się ogromną szansą 
dla rozwoju lokalnej gospodarki 
i  transformacji energetycznej na 
obszarach wiejskich.

Biogazownie to nie tylko czysta 
energia i  większa niezależność 
energetyczna, ale również możli-
wość lepszego zagospodarowania 
odpadów rolniczych, obniżenie 
kosztów prowadzenia gospodarstw 
oraz dodatkowe źródło dochodu dla 
rolników.

Na terenie powiatu płockiego 
mamy już pierwsze przykłady takich 
inwestycji – m.in. w gminach Bielsk 
i Staroźreby.

- To kierunek rozwoju odna-
wialnych źródeł energii, który 
cieszy się coraz większym zain-
teresowaniem w  naszym regio-
nie – nie kryje Starosta Sylwester 
Ziemkiewicz.

Energia z rolnictwa

Silny samorząd to silna demokracja
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Vistula – zielone serce Mazowsza. 
Właśnie o tym projekcie, który jest 
opracowywany przy współpracy 
z Ministerstwem Obrony Narodo-
wej z  inicjatywy Wicemarszałka 
Sejmu RP Piotra Zgorzelskiego, 
mówił podczas XXXIV Forum Eko-
nomicznego w Karpaczu Starosta 
Sylwester Ziemkiewicz.

Forum Ekonomiczne to jedno z naj-
ważniejszych wydarzeń gospodar-
czych w Europie. W tym roku odby-
wało się na początku września pod 
hasłem: „Czas transformacji – jaka 
będzie Europa przyszłości?”.

- To dzisiaj zdecydowanie jedno 
z  najważniejszych pytań, jakie 
wszyscy powinniśmy sobie na sta-
rym kontynencie zadać – podkre-
ślał Starosta Płocki.

Bez wątpienia przyszłość Polski, ale 
i całej Europy powinna się opierać 

na trzech najważniejszych filarach: 
przemyśle, bezpieczeństwie i ener-
gii. O  tych aspektach rozmawiano 
na Forum podczas panelu dysku-
syjnego „Infrastruktura dual-use dla 
gospodarki i obronności” w ramach 
realizowanego we współpracy z Mini-
sterstwem Obrony Narodowej bloku 
„Projekt rozwoju Polski”.

- Miło jest mi poinformować, że 
będę koordynatorem jednego 

z  czterech strategicznych okrę-
gów przemysłowych, które mają 
wyznaczyć wizję rozwoju naszego 
państwa. Ten okręg to Vistula na 
północnym Mazowszu. To ogromna 
szansa na rozwój, nowe miejsca 
pracy i zieloną, nowoczesną gospo-
darkę. To kompleksowa transfor-
macja całego naszego regionu dla 
dobra nas wszystkich! – poinfor-
mował Starosta Sylwester Ziemkie-
wicz.

Starosta Płocki na Forum Ekonomicznym w Karpaczu



Powiat Płocki to region, w którym 
wielu mieszkańców utrzymuje się 
z pracy na roli. Rolnictwo stanowi 
fundament lokalnej gospodarki 
i tradycji, a troska o jego rozwój to 
jednocześnie troska o przyszłość 
całej społeczności. Bezpośred-
nie rozmowy z  rolnikami pozwa-
lają wymieniać doświadczenia, 
omawiać problemy i oczekiwania, 
a wizyta Ministra Stefana Krajew-
skiego była okazją do wysłuchania 
głosu mieszkańców oraz omówie-
nia spraw dotyczących rolnictwa.

Minister Stefan Krajewski był 
gościem Ziemi Płockiej w  dn. 25 
września. Jego wizyta rozpoczęła się 
od konferencji prasowej w siedzibie 
Starostwa Powiatowego w  Płocku. 
Podczas konferencji poruszono m.in. 
kwestie:

	● realizacji Krajowego Planu Odbu-
dowy,

	● zatrzymania niekontrolowanego 
napływu zboża z Ukrainy do Polski,

	● odblokowania eksportu polskiego 
drobiu do Chin – rynku niezwykle 
ważnego z gospodarczego punktu 
widzenia dla naszego kraju.

W konferencji uczestniczyli również: 
Wicemarszałek Sejmu RP Piotr 
Zgorzelski, Prezes Agencji Restruk-
turyzacji i Modernizacji Rolnictwa 
Wojciech Legawiec, Prezes Ele-
warr sp. z  o.o. Marcin Roszczyk, 
Starosta Płocki Sylwester Ziemkie-
wicz, Wicestarosta Płocki Waldemar 
Zawadzki, Bogdan Matczak – spo-
łecznik.

Później Minister spotkał się z rolni-
kami, samorządowcami i przedsię-
biorcami. Jednym z  miejsc, które 
odwiedził, był Oddział spółki Elewarr 
w  Nowych Proboszczewicach, od 
lat wspierający lokalnych rolników 
i zapewniający stabilną współpracę 
zarówno mniejszym gospodarstwom, 
jak i dużym firmom z sektora rolno-
-spożywczego.

W  gminie Staroźreby odbyło się 
spotkanie z  rolnikami, mieszkań-
cami i samorządowcami. Dyskusje 
koncentrowały się na wyzwaniach 
i perspektywach polskiego rolnictwa, 
a uczestnicy mogli zadawać pytania 
i  przedstawiać sprawy szczególnie 
istotne dla lokalnej społeczności.

Dalsza część wizyty poświęcona była 
gospodarstwom rolnym. W Nowym 
Podlecku (gmina Bulkowo) Minister 
odwiedził fermę drobiu prowadzoną 
przez Pana Michała Ostrowickiego. 
Natomiast w  Żochowie Star ym 
Minister zapoznał się z  działalno-
ścią biogazowni prowadzonej przez 
Pana Tomasza Matczaka, gospo-
darstwa specjalizującego się w tuczu 
trzody chlewnej i wykorzystującego 
odnawialne źródła energii, stanowią-
cego wzór innowacyjnego podejścia 
do rolnictwa.

- Dziękuje Panu Ministrowi za 
poświęcony czas, otwartość na 
dialog oraz realne zainteresowa-
nie sprawami rolników z Powiatu 
Płockiego – podkreślił Starosta 
Sylwester Ziemkiewicz.

Wizyta Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi w Powiecie Płockim 
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Aż 75 Kół Gospodyń Wiej-
skich i  stowarzyszeń z  regionu 
p łock iego  o t r z y ma prawie 
740 tys. zł z  budżetu wojewódz-
twa mazowieckiego. Te pienią-
dze zostaną przeznaczone na 
zakup wyposażenia kuchennego, 
organizację warsztatów kulinar-
nych oraz realizację pozostałych 
projektów KGW, OSP i innych orga-
nizacji pozarządowych działają-
cych na rzecz lokalnych społecz-
ności.

Wśród beneficjentów są organizacje 
z niemal wszystkich gmin Powiatu 
Płockiego.

- Bardzo serdecznie Państwu gra-
tuluję i dziękuję za Wasze zaanga-
żowanie. Życzę sukcesów w dal-
szych wspaniałych działaniach! 
– zwracał się do wszystkich, któ-
rzy otrzymali wsparcie, Starosta 
Płocki Sylwester Ziemkiewicz. 
Wydarzenie miało miejsce pod 
koniec sierpnia.

- Ja osobiście podziękowałem 
Panu Marszałkowi i całemu Samo-
rządowi Mazowsza za bardzo 
potrzebne wsparcie w wysokości 
ponad 500 tys. zł dla Gminy Dro-
bin na usunięcie skutków czerwco-
wej nawałnicy, w której ucierpiało 
bardzo wiele gospodarstw, domów, 
a także dróg – podkreślał Starosta, 
przypominając, że jest to kolejna 
pomoc, którą udało się zorganizować 
dla lokalnej drobińskiej wspólnoty 
poszkodowanej 5 czerwca.

Dzięki wsparciu Samorządu 
Województwa Mazowieckiego 
i Marszałka Adama Struzika oraz 
ogromnej determinacji samo-
rządowców z  terenu Powiatu 
Płockiego, mieszkańcy dostaną 
upragnione ścieżki rowerowe.  
W  piątek 11 lipca podpisano 
umowy na dofinansowanie tych 
inwestycji.

Marszałek Mazowsza Adam Struzik 
podpisał w Płocku umowy z samo-
rządowcami z regionów: płockiego, 
ciechanowskiego, żyrardowskiego 
oraz warszawskiego zachodniego. 
Pomoc w ramach programów wspar-
cia samorządu Mazowsza otrzymają 
m.in. projekty związane z doposaże-
niem orkiestr czy rodzinnych ogród-
ków działkowych, a także z renowa-
cją miejsc pamięci czy zabytków. 
W  sumie to 70  umów na łączną 
kwotę ponad 5,1 mln zł.

Z kolei ponad 162 mln zł z programu 
regionalnego Fundusze Europejskie 
dla Mazowsza 2021-2027 pomoże 
m.in. utworzyć nowe ścieżki rowe-
rowe, przebudować drogi czy zre-
alizować projekty proekologiczne. 
I właśnie wśród tego grona znalazły 
się dwie ścieżki na terenie Powiatu 
Płockiego.

Pierwsza ścieżka powstaje wzdłuż 
trasy Radzanowo – Rogozino.

- Jest to jedna z tych inwestycji, 
o  które postulowałem, jak tylko 
zostałem Starostą. Zacząłem 
wtedy projektowanie tej ścieżki, 
a teraz te plany nabierają bardzo 
realnego kształtu – nie kryje dumy 
Starosta Płocki Sylwester Ziemkie-
wicz.

Pierwszy etap już jest w  trakcie 
realizacji, ale docelowo ścieżka 
będzie miała ponad 5 km długości. 
Szacunkowa wartość zadania to 

blisko 8,4 mln zł, dofinansowanie to 
blisko 7,1 mln zł, termin wykonania: 
30 września 2026 roku.

Druga ścieżka to ścieżka pieszo – 
rowerowa relacji Słupno – Miszewko 
Strzałkowskie , którą Powiat 
Płocki będzie robić w partnerstwie 
z  Gminą Słupno. Ścieżka będzie 
miała nieco ponad 2 km długości 
i powstanie wzdłuż drogi powiatowej. 
Wartość tej inwestycji to blisko 
6,8 mln zł, dofinansowanie – nieco 
ponad 5,7 mln zł, termin wykonania 
to 30 września 2027 r.

- Ciągi pieszo-rowerowe to priorytet 
naszego powiatu, który – jak wszy-
scy wiemy - jest niezwykle atrak-
cyjny krajobrazowo i turystycznie. 
Bardzo dziękuję Panu Marszałkowi 
Adamowi Struzikowi, Zarządowi, 
Radzie Powiatu Płockiego, Gminie 
Radzanowo i Gminie Słupno oraz 
wszystkim, którym zależy na cią-
głym rozwoju naszej Małej Ojczy-
zny – podkreśla Starosta Sylwester 
Ziemkiewicz.

Ponad 15 mln zł na dwie ścieżki rowerowe w Powiecie Płockim

Kolejne wsparcie od Samorządu Województwa Mazowieckiego dla samorządów

8

23 września Gmina Słupno pod-
pisała umowę z wykonawcą na 
realizację ścieżki pieszo-rowerowej 
Słupno – Miszewko Strzałkowskie. 
Bedzie ona wykonana w ramach 
zawartego partnerstwa Powiatu 
Płockiego i Gminy.

- Cieszę się, że konsekwentne 
działania przynoszą coraz bardziej 
widoczne efekty. Każdy nowy kilo-
metr ścieżki to większe bezpie-
czeństwo, lepszy komfort podróży 
i nowoczesna infrastruktura, przy-
jazna zarówno mieszkańcom, jak 
i środowisku – powiedział Starosta 
Sylwester Ziemkiewicz.

Zakres projektu:

	● budowa ścieżki pieszo–rowerowej 
Słupno – Miszewko Strzałkowskie 
o szerokości 3,00 m i długości 
2,05 km,

	● pełna infrastruktura techniczna 
oraz elementy bezpieczeństwa 
ruchu.

- Program Powiatowych Ścieżek 
Rowerowych to nasza długofalowa 
wizja – tworzymy spójną sieć tras, 
która łączy miejscowości, ułatwia 
codzienne przemieszczanie się i 
zachęca do aktywnego, zdrowego 

stylu życia. Każda kolejna inwesty-
cja przybliża nas do realizacji tego 
celu – podkreśla Starosta, dzięku-
jąc za zaangażowanie w realizacji 
tej inwestycji Wójtowi Gminy Słupno 
Marcinowi Zawadce, Wiceprzewod-
niczącej Rady Powiatu Płockiego 
Katarzynie Zawadce oraz Radnej 
Powiatu Płockiego Izabeli Toma-
szewskiej.

Ścieżka w Gminie Słupno na start!



W piątek, 18 lipca, Starosta Płocki 
Sylwester Ziemkiewicz podpisał 
umowy z  wykonawcą czterech 
zadań drogowych, które mają być 
gotowe jeszcze w tym roku. – Sieć 
drogowa to kręgosłup każdego 
regionu, a inwestowanie w nią to 
obowiązek każdego gospodarza. 
Działamy! – powiedział Starosta.

W  uroczystym podpisaniu umów 
w Starostwie Powiatowym w Płocku 
wzięli udział: Starosta Płocki 

Sylwester Ziemkiewicz, Przewod-
niczący Rady Powiatu w  Płocku 
Lech Dąbrowski, Wicestarosta 
Waldemar Zawadzki, Wiceprze-
wodnicząca Rady Powiatu w Płocku 
Ewa Kowalak, Członek Zarządu 
Powiatu Marcin Piotrowski, Dyrektor 
Zarządu Dróg Powiatowych w Płocku 
Marcin Błaszczyk, a także Marcin 
Głuchowski – właściciel firmy DRO-
G-BET Marcin Głuchowski z Socha-
czewa, która zrealizuje wszystkie 
cztery zadania.

Są to następujące inwestycje:

1.	Rozbudowa wraz z  przebudową 
drogi powiatowej 2908W Srebr-
na-Draganie. To pierwsza inwesty-
cja realizowana dzięki wsparciu 
Orlenu. W  ramach prac powsta-
nie m.in. nowy szlak rowerowy 
z Dragania w kierunku koncernu. 
Koszt prac to 1,9 mln zł. Przypo-
mnijmy, że Starostwo Powiatowe 
w  Płocku otrzymało 65 mln zł 
w  ramach darowizny Orlenu na 

niezbędne inwestycje w sieć dro-
gową w sąsiedztwie Zakładu Pro-
dukcyjnego.

2.	Przebudowa drogi powiatowej 
2905W Siecień-Strupczewo. 
Kolejny etap modernizacji tej waż-
nej inwestycji w gminie Brudzeń 
Duży będzie kosztował 450 tys. zł.

3.	Przebudowa drogi powiatowej 
2972W Duninów Duży-Lipianki. To 
jedna z najpopularniejszych dróg 

wśród grzybiarzy z całego regionu, 
którzy latem i jesienią odwiedzają 
Lipianki. W  ramach inwestycji 
powstanie nowy odcinek asfalto-
wej drogi. Inwestycja kosztować 
będzie 233 tys. zł.

4.	Przebudowa drogi powiatowej 
2939W Rogozino-Białkowo-
-Szczytno. Kolejny etap remontu 
tej bardzo istotnej drogi w gminie 
Radzanowo będzie kosztować 310 
tys. zł.

Kolejne ważne, potrzebne i oczekiwane inwestycje drogowe przed nami 

Mowa o rozbudowie drogi powia-
towej nr 2948W Dzierżanowo - 
Gromice - Mąkolin - Rogowo wraz 
z budową mostów w miejscowości 
Mąkolin i w miejscowości Łętowo 
na rzece Mołtawa.

Prace wciąż trwają i są na ostatniej 
prostej.

- Już w  najbliższych tygodniach 
zostaną zakończone – informuje 
Starosta Płocki Sylwester Ziemkie-
wicz.

Jest to jedna z  najważniejszych 
inwestycji w historii Powiatu Płoc-
kiego i  bez wątpienia największa 
w ostatnich miesiącach. Umowa na 
jej realizację została podpisana rok 
temu, w obecności radnych powiato-
wych, samorządowców i mieszkań-
ców gmin Bulkowo i Bodzanów. Bo to 
właśnie oni czekali na nią od dawna.

Całkowita wartość inwestycji wynosi 
prawie 16,5 mln zł. Zakres obejmuje 
dwa odcinki drogi o łącznej długo-
ści 4,753 km oraz budowę dwóch 

mostów: w Mąkolinie oraz w miej-
scowości Łętowo na rzece Mołtawa.

- Tak ważne i  potrzebne inwe-
sty cje są wy nikiem dobrej 
współpracy i  wsłuchiwania się 
w  głosy mieszkańców. Do zro-
bienia było naprawdę sporo, ale 
wszystko idzie zgodnie z planem. 
Inwestycja ta z pewnością poprawi 
bezpieczeństwo na tym tere-
nie, co jest dla nas priorytetem 
– dodaje Starosta Sylwester Ziem-
kiewicz.

Jedna z najważniejszych inwestycji powiatowych wkracza w etap końcowy

W Szkole Podstawowej im. ppor. 
Emilii Gierczak w Łącku odbyło się 
uroczyste otwarcie nowo wyremon-
towanej i wyposażonej sali języ-
kowej. Dzięki współpracy ORLEN 
Wisła Płock, Firmy Entelo – Dobre 
Krzesło z Łącka, szkoły, samorządu, 
powstała przestrzeń wyjątkowa – 
pełna radości, energii i klubowych 
barw Nafciarzy.

Nowa sala to coś więcej niż odno-
wione wnętrze. To miejsce, w którym 
nauka spotyka się z pasją, a niebie-
sko-biało-niebieskie barwy i  spor-
towy duch Wisły Płock będą inspiro-
wać uczniów na co dzień. Estetyka 
przyjazna dzieciom, komfortowe 
wyposażenie i sportowa symbolika 
sprawiają, że ta przestrzeń rozwija 
wyobraźnię, budzi entuzjazm i daje 
młodym uczniom dodatkową moty-
wację do działania.

- Cieszę się z  efektu tej inicja-
tywy – to doskonały przykład, jak 
wspólna praca i   zaangażo-
wanie mogą przy nieść coś 

naprawdę wyjątkowego. To nie 
tylko remont, ale inwestycja 
w  przyszłość najmłodszy ch, 
ich zdrowie, rozwój i  codzienny 
uśmiech – powiedział Starosta 
Sylwester Ziemkiewicz.

- Składam serdeczne gratula-
cje Pani Wójt Iwonie Sierockiej, 
Urzędowi Gminy w Łącku, Szkole 

Podstawowej w  Łącku, Preze-
sowi Orlen Wisła Płock Arturowi 
Stanowskiemu, Prezesowi Entelo 
Michałowi Brudnickiemu oraz 
wszystkim, którzy przyczynili się 
do powstania tego pięknego przed-
sięwzięcia.

Razem można więcej – a  ta sala 
jest tego najlepszym dowodem!

Nowa sala językowa w barwach Nafciarzy
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W  piątek, 4 lipca, na terenie 
Pałacu w  Borowicach w  gminie 
Bodzanów, odbyła się uroczystość 
rozstrzygnięcia etapu regionalnego 
XXII edycji Ogólnopolskiego Kon-
kursu Bezpieczne Gospodarstwo 
Rolne.

Ogólnokrajowy Konkurs Bezpieczne 
Gospodarstwo Rolne realizowany 
jest od 2003 roku w ramach działań 
na rzecz zmniejszenia liczby wypad-
ków i chorób zawodowych rolników.

Celem konkursu jest promowanie 
bezpiecznych i  zdrowych praktyk 
podczas pracy w  gospodarstwach 
rolnych, zwrócenie uwagi na kwestie 
związane z bezpieczeństwem pracy 
w  rolnictwie oraz wyróżnienie tych 
rolników, którzy szczególnie dbają 
o warunki pracy w swoim gospodar-
stwie.

Organizatorem konkursu jest Kasa 
Rolniczego Ubezpieczenia Społecz-
nego, tegoroczni współorganizatorzy 
to: Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju 
Wsi,  Państwowa Inspekcja Pracy, 
Agencja Restrukturyzacji i Moderni-
zacji Rolnictwa oraz Krajowy Ośrodek 
Wsparcia Rolnictwa.

Komisja konkursowa etapu regio-
nalnego, za przebieg którego odpo-
wiadała Placówka Terenowa KRUS 
w  Płocku, miała trudne zadanie. 
W  jej skład weszli przedstawiciele 
KRUS, ARiMR, PIP oraz MODR, którzy 

po dokonaniu oceny wyłonili laure-
atów konkursu.

Oto podium:

1.	Anna i Leszek Guzowscy z miej-
scowości Maliszewko, gmina 
Drobin

2.	Jolanta i  Tomasz Kędzierscy 
z miejscowości Dąbrówki, gmina 
Sierpc

3.	Iwona i  Andrzej Różańscy 
z miejscowości Grodnia, gmina 
Mochowo

Z  kolei wyróżnienia za wyjątkową 
dbałość o bezpieczeństwo i zdrowie 
w swoich gospodarstwach otrzymali:

	● Iwona i  Władysław Okraska 
z  miejscowości Remki, gmina 
Pacyna

	● Ewa i Sławomir Maliccy z miej-
scowości Rębowo, gmina Wyszo-
gród

	● Katarzyna i Roman Iwanowscy 
z miejscowości Cybulin, gmina 
Bodzanów

- Serdecznie gratuluję laure-
atom. Składam Państwu ogromne 
podziękowania za wszystko, co 
robicie, bo wiem, że praca w rol-
nictwie jest trudna i wymagająca. 
Dla nas, samorządowców Powiatu 

Płockiego, jesteście ludźmi, bez 
których nie wyobrażamy sobie 
funkcjonowania Ziemi Płockiej – 
mówił obecny na uroczystości Sta-
rosta Płocki Sylwester Ziemkiewicz.

W trakcie wydarzenia odbyło się rów-
nież wręczenie odznaczeń „Zasłu-
żony dla Powiatu Płockiego”. 
Wyróżnienia te zostały przyznane 
dziewięciorgu pracownikom Placówki 
Terenowej KRUS w Płocku.

Oto oni:

	● Bogumiła Burzyńska

	● Anna Chrobot

	● Małgorzata Dziurlik

	● Anna Latała

	● Mariola Przygórska

	● Monika Szczypińska

	● Renata Pomorska

	● Małgorzata Ogieniewska

	● Agnieszka Falkowska

Wyróżnieni od wielu lat wykazują 
się szczególnym zaangażowaniem 
w poprawę warunków pracy w rol-
nictwie, a  także w  działalność 
na rzecz społeczności lokalnej.  
Odznaczenia te mają na celu uho-
norowanie ich długoletniej pracy 
i wkładu w  rozwój bezpieczeństwa 
pracy w regionie.

Znamy laureatów etapu regionalnego XXII edycji
Ogólnopolskiego Konkursu Bezpieczne Gospodarstwo Rolne

W piątek 4 lipca odbyło się ważne 
wydarzenie dla samorządowców 
oraz jednostek Ochotniczych 
Straży Pożarnych z powiatów: płoc-
kiego, gostynińskiego i płońskiego.

Prezes Wojewódzkiego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w Warszawie Zbigniew Dep-
tuła, któremu towarzyszył Dyrektor 
płockiego wydziału zamiejscowego 
Mirosław Krysiak, podpisał z Burmi-
strzami i Wójtami miast i gmin oraz 
przedstawicielami jednostek OSP 36 
umów na dofinansowanie istotnych 
zadań i przedsięwzięć samorządo-
wych.

Łączna kwota tych dotacji to ok. 
1 mln zł.

Wszystko odbyło się w gościnnych 
progach Gminnego Centrum Kultury 
MultiOsada w Małej Wsi.

Dotacje przeznaczone będą na:

	● Usuwanie i  unieszkodliwianie 
wyrobów zawierających azbest – 
oczyszczanie środowiska z  tego 
niebezpiecznego materiału to 
jeden z priorytetów instytucji zaj-
mujących się działaniami proeko-
logicznymi oraz samorządów

	● Wsparcie, zakup sprzętu, wypo-
sażenia oraz umundurowania dla 
Ochotniczych Straży Pożarnych

	● Zakup zbiorników do transportu 
wody pitnej

	● Utworzenie edukacyjnych pra-
cowni ekologicznych oraz ich 
doposażenie

- Serdecznie dziękuję Panu 
Prezesowi Zbigniewowi Deptule 
i  Panu Dyrektorowi Mirosławowi 

Kr ys iakowi  za duży  wkład 
w  poprawę jakości naszego 
środowiska oraz ogromne wspar-
cie dla jednostek OSP. Dla każ-
dego samorządowca bezpieczeń-
stwo i  zdrowie mieszkańców to 
priorytet, podobnie jak ekologia. 
Cieszę się, że wspólnie możemy 
dbać o  te istotne kwestie i  że 
WFOŚiGW od wielu lat jest dobrym 
par tnerem dla samorządów 
– powiedział obecny na podpisaniu 
umów Starosta Płocki Sylwester 
Ziemkiewicz.

Miasta i  gminy z  terenu powiatu 
płockiego, które otrzymały dofi-
nansowanie: Gmina Bielsk, Mia-
sto i  Gmina Bodzanów, Gmina 
Bulkowo, Gmina Nowy Duninów, 
Gmina Słupno, Gmina Staroźreby.

OSP z  terenu powiatu płoc-
kiego, które pozyskały dotacje: 
OSP w Bodzanowie, OSP w Blicho-
wie, OSP w  Gąbinie, OSP w  Bro-
dach Dużych, OSP w  Zakrzewie 
Kościelnym, OSP w Małej Wsi, OSP 
w  Podgórzu, OSP w  Orszymowie, 
OSP w Starych Gałkach.

Również w dn. 28 sierpnia odbyło 
się podpisanie umów z WFOŚiGW. 
Prezes Zbigniew Deptuła, któ-
remu także towarzyszył Dyrektor 
Mirosław Kr ysiak , podpisał 
z  Burmistrzami i  Wójtami miast 

i gmin oraz przedstawicielami jed-
nostek OSP 43 umowy na dofinan-
sowanie niezwykle ważnych zadań 
i  przedsięwzięć samorządowych. 
To wsparcie dotyczyło samorządow-
ców oraz jednostek Ochotniczych 
Straży Pożarnych z powiatów: płoc-
kiego, sierpeckiego, żuromińskiego, 
mławskiego, gostynińskiego i miasta 
Płocka.

Łączna kwota tych dotacji to ponad 
2 mln zł.

Wszystko odbyło się w gościnnych 
progach Urzędu Gminy Brudzeń 
Duży.

Dotacje przeznaczone będą m.in. na:

	● Usuwanie i  unieszkodliwianie 
wyrobów zawierających azbest

	● Zakup sprzętu i  wyposażenia 
dla Ochotniczych Straży Pożarnych

	● Modernizację oświetlenia

	● Zakup agregatów prądotwórczych

	● Zabiegi pielęgnacyjne drzew

Miasta i  gminy z  terenu powiatu 
p łock i ego, k tó r e  o t r z yma ł y 
dofinansowanie: Gmina Brudzeń 
Duży, Miasto i  Gmina Bodzanów, 
Gmina Bulkowo, Gmina i  Miasto 
Wyszogród, Gmina Staroźreby, 
Miasto i  Gmina Drobin, Gmina 
Słubice, Miasto i Gmina Gąbin.

OSP z  terenu powiatu płoc-
kiego, które pozyskały dotacje 
to OSP w  Dobrzykowie oraz OSP 
w Niesłuchowie.

Samorządy i jednostki OSP z subregionu płockiego z dofinansowaniem od WFOŚiGW
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W  czwar tek , 11 w rześn ia 
2025  r.,  w  siedzibie Starostwa 
Powiatowego w Płocku odbyła się 
sesja Rady Powiatu.

Obrady tradycyjnie otworzył Przewod-
niczący Rady Powiatu Lech Dąbrow-
ski.

Rozpoczynając sesję, Przewodni-
czący powitał wszystkich uczestni-
ków obrad. Wśród nich byli: Piotr 
Feliniak  Dyrektor Zarządu Zlewni 
we Włocławku, Jerzy Ryziński Dyrek-
tor Zarządu Zlewni w Ciechanowie, 
Aleksandra Żurawska  Kierow-
nik Nadzoru Wodnego w  Płoń-
sku, Zastępca Komendanta Miej-
skiego Państwowej Straży Pożarnej 
w Płocku Albert Lejman, Wicepre-
zes Zarządu Oddziału Wojewódz-
kiego ZOSP RP, Prezes Zarządu 
Oddziału Powiatowego Związku OSP 
RP w Płocku Hilary Januszczyk.

W  sesji uczestniczyli także: Sta-
rosta Płocki  Sylwester Ziemkie-
wicz , Wicestarosta  Waldemar 
Zawadzki oraz członkowie Zarządu 
Powiatu: Magdalena Woja i Marcin 
Hubert Piotrowski, a także Skarb-
nik Powiatu Katarzyna Leśniewska, 
Sekretarz Powiatu Monika Mytnik 
– Talpa oraz Dyrektorzy Wydziałów 
Starostwa Powiatowego w  Płocku 
i powiatowych jednostek organiza-
cyjnych.

Następnie krokiem był wybór człon-
ków Komisji Uchwał i  Wniosków, 
w  skład której  weszli tym razem: 
Ewa Kowalak, Stefan Jakubow-
ski, Andrzej Cieślak, który  został 
wybrany Przewodniczącym Komisji.

Na początek, uzupełniając sprawoz-
danie z działalności Zarządu Powiatu 
Płockiego, Starosta Płocki Sylwester 
Ziemkiewicz mówił m.in.  o  spra-
wach bezpieczeństwa w  kontek-
ście lokalnym, o  nowej ustawie, 
która  została wdrożona z  począt-
kiem tego roku, a dotyczy ochrony 
ludności i obrony cywilnej. Złożony 
został do Wojewody Mazowieckiego 
wniosek o dofinansowanie budowy 
systemu lokalnego bezpieczeń-
stwa opiewający na kwotę ponad 4 
mln zł. Środki na utworzenie trzech 

magazynów obrony cywilnej na tere-
nie powiatu płockiego, wyposaże-
nie, przeszkolenie pracowników, 
którzy zajmują się obrona cywilną, 
akcje informacyjne dla mieszkańców 
powiatu płockiego dotyczące bezpie-
czeństwa. Wprowadzenie w system 
bezpieczeństwa podmiotów obrony 
cywilnej, współpraca z ochotniczymi 
strażami pożarnymi, ale także Energą 
czy Sanepidem.

Starosta mówił także o  planowa-
nych i realizowanych obecnie wielu 
zadaniach drogowych. Do  końca 
roku wiele zadań zostanie wykona-
nych. W  sierpniu złożono wniosek 
o dofinansowanie w ramach rządo-
wego programu budowy dróg lokal-
nych na drogę Piączyn – Włóki. Duże 
dofinansowanie z NFOŚ trafiło także 
do powiatu na stworzenie odpowied-
niej infrastruktury zazielenienia, rewi-
talizację terenu wokół Domu Pomocy 
Społecznej w Goślicach. Ogłoszono 
także postępowanie przetargowe 
na pierwszy etap termomodernizacji 
budynku starostwa. Ponadto nawią-
zano także współprace z Fundacją 
Orlen i zostało przekazane wsparcie 
dla mieszkańców poszkodowanych 
w  nawałnicach na  terenie gminy 
Drobin, 750 tysięcy złotych trafiło 
do mieszkańców, aby mogli odbu-
dować swoje domy. Złożono także 
aplikacje do Banku Gospodarstwa 
Krajowego na  uzyskanie wsparcia 
w ramach środków KPO na ścieżki 
rowerowe. Projekt opiewa na kwotę 
prawie 25 mln złotych. Dodatkowo 
uruchomiono we współpracy z firmą 
Orlen, ze  Szpitalem Wojewódzkim 
i Centrum Medycznym Medica pilo-
tażowy program profilaktyczny dla 

mieszkańców powiatu płockiego 
i  miasta Płocka, zakłada on  bez-
płatne badania. Program realizo-
wany będzie do końca roku.

Sta r os ta  podz iękował  także 
Radnym za  udział w  Dożynkach 
Powiatu Płockiego, dziękował 
za  organizację i  przygotowanie 
Dożynek, zarówno Wydziałowi Roz-
woju Gospodarczego i  Promocji 
Starostwa Powiatowego w  Płocku, 
jak i Wójtowi i pracownikom Gminy 
Brudzeń Duży.

W kolejnym punkcie sesji przegło-
sowano sprawozdania kierowników 
nadzorów wodnych w  Gostyninie, 
Łowiczu, Płocku, Płońsku, Sierpcu, 
Wyszogrodzie i Włocławku dotyczące 
działań w  zakresie gospodarowa-
nia wodami. W  punkcie dotyczą-
cym stanu bezpieczeństwa powo-
dziowego w powiecie płockim głos 
zabrała Anna Dębska – Gutkowicz, 
mówiąc m.in. o niskim stanie wody 
w  Wiśle i  obawach o  stan Wisły 
zimą podczas mrozów, kiedy zajdzie 
potrzeba użycia lodołamaczy. Sta-
rosta odpowiadał, że  wystąpiono 
do Ministra Infrastruktury, do Wód 
Polskich oraz  Generalnej Dyrekcji 
Dróg Krajowych z wnioskiem o przy-
spieszenie prac dotyczących dwóch 
strategicznych działań obejmujących 
nasz subregion, pierwsze to bezpie-
czeństwo przeciwpowodziowe, regu-
lacja Wisły, przyspieszenie działań, 
które mają doprowadzić do pogłę-
biania rzeki i kolejna sprawa to S10. 
Ponownie zawnioskowano o  przy-
spieszenie prac.

Głos zabrał również Piotr Feliniak 
Dyrektor Zarządu Zlewni we  Wło-
cławku, mówiąc o  kierunkach 
poprawy stanu Wisły, corocznych 
pracach jeśli chodzi o  utrzymanie 
wałów przeciwpowodziowych, usu-
wanie wyrw, koszeniu wałów i oczeki-
waniu na pozwolenia wodno-prawne 
umożliwiające realizację prac zwią-
zanych z pogłębianiem rzeki.

Następnie Radni rozpatrzyli pro-
jekty uchwał oraz podjęli uchwały 

w sprawach m.in.  zmian Wielolet-
niej Prognozy Finansowej Powiatu 
Płockiego wraz z autopoprawkami, 
a  także zmian budżetu powiatu 
płockiego na rok 2025, udzielenia 
pomocy finansowej w formie dota-
cji celowej na: wydatki bieżące, 
tj. wydatki związane z prowadzeniem 
działań ratowniczych na rzecz: Gminy 
Słubice dla – OSP Wiączemin Polski 
w kwocie 1.500 zł oraz – OSP Juli-
szew w  kwocie 1.500 zł; tu  także 
wprowadzono autopoprawkę prze-

znaczając środki na  OSP Zdziar 
Wielki. Ponadto rozpatrzono projekt 
uchwały dotyczący dofinansowania 
organizacji publicznego transportu 
zbiorowego na linii komunikacyjnej 
przebiegającej przez Powiaty Socha-
czewski i Płocki w kwocie 3.200,00 
zł.

Radni złożyli także kilka interpelacji 
m.in. w sprawie działań dotyczących 
poprawy bezpieczeństwa na drogach 
powiatu płockiego.

XIV sesja Rady Powiatu w Płocku w kadencji 2024-2029
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Branżowe Centra Umiejętności to 
miejsca, gdzie teoria spotyka się 
z  praktyką, a  wiedza z  realnymi 
potrzebami rynku.

W  imieniu Starosty Płockiego Syl-
westra Ziemkiewicza w  uroczy-
stym otwarciu Branżowego Centrum 
Umiejętności w dziedzinie przemysł 
petrochemiczny w  Płocku udział 
wzięła Małgorzata Struzik - Dyrektor 
Wydziału Edukacji, Kultury i Spraw 
Społecznych. Przekazała listy okolicz-
nościowe z gratulacjami dla Zarządu 
Centrum Edukacji Sp. z o.o. na czele 
z panem Prezesem dr. hab. Arka-
diuszem Lewandowskim oraz całej 
społeczności Zespołu Szkół Centrum 

Edukacji im. Ignacego Łukasiewicza 
na czele z Dyrektorem Bartłomiejem 
Biernackim.

Unikatowy charakter BCU wynika 
z jednej strony z silnego wyspecjali-
zowania w danej dziedzinie zawodo-
wej, a z drugiej strony – ze struktury 
organizacyjnej centrum, którego 
działalność jest nierozerwalnie zwią-
zana z  ogólnopolską organizacja 
branżową właściwą dla tej dziedziny 
zawodowej.

Kluczowym elementem oferty kształ-
cenia i doskonalenia zawodowego 
BCU jest nowa, specjalnie zaprojek-
towana dla BCU, forma pozaszkolna 

kształcenia ustawicznego, w postaci 
branżowego szkolenia zawodowego, 
rozumianego jako specjalistyczne 
szkolenie w zakresie jednej dziedziny 
zawodowej, przydatne do wykonywa-
nia zawodu oraz kształtujące umie-
jętności cyfrowe i umiejętności zwią-
zane z  transformacją ekologiczną. 
Z oferty szkoleń w tym zakresie mogą 
korzystać zarówno uczniowie i stu-
denci, jak i pracownicy branży.

Ponadto BCU prowadzi turnusy 
doksz ta łcan ia  teo r e tycznego 
młodocianych pracowników. Zaan-
gażowanie organizacji branżowych 
w  organizację takich turnusów 
pozwala poszerzyć katalog miejsc, 
w których takie turnusy są prowa-
dzone, szczególnie w przepadkach 
tzw. zawodów unikatowych oraz włą-
cza pracodawców w ich prowadze-
nie.

BCU prowadzi również inne kursy 
umożliwiające uzyskiwanie i uzupeł-
nianie wiedzy, umiejętności i kwa-
lifikacji zawodowych lub zmianę 
kwalifikacji zawodowych, w  tym 
kursy przygotowujące do nabywania 
adekwatnych do potrzeb danej 
branży kwalifikacji sektorowych, fir-
mowane przez organizację branżową 
właściwą dla danej dziedziny zawo-
dowej.

Branżowe Centrum Umiejętności w Płocku 
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Bożena Żelazowska – Wiceminister 
Kultury i Dziedzictwa Narodowego, 
Generalna Konserwator Zabytków 
spotkała się w  poniedziałek, 7 
lipca, z beneficjentami programu 
„Ochrona zabytków”. W spotkaniu 
uczestniczyli również m.in: Wice-
marszałek Sejmu RP Piotr Zgorzel-
ski, Biskup Płocki Szymon Stuł-
kowski, Starosta Płocki Sylwester 
Ziemkiewicz, Przewodniczący Rady 
Powiatu Płockiego Lech Dąbrow-
ski oraz Dyrektor Departamentu 
Ochrony Zabytków w MKiDN Jakub 
Makowski.

Wydarzenie, które poprzedziła kon-
ferencja prasowa, odbyło się w Sali 
Biskupów Opactwa Pobenedyktyń-
skiego w  Płocku. Promesy zostały 
wręczone 59 beneficjentom z terenu 
całego Mazowsza, w tym oczywiście 
również z subregionu płockiego.

Program Ministra Kultury i  Dzie-
dzictwa Narodowego pn. „Ochrona 
zabytków” dedykowany jest właści-
cielom i posiadaczom zabytków wpi-
sanych do rejestru zabytków i wyma-
gających przeprowadzenia prac 
konserwatorskich, restauratorskich 
i  robót budowlanych. W pierwszym 
naborze rozdysponowano kwotę 
ponad 144 mln, w tym 17,5 mln na 
zabytki z terenu województwa mazo-
wieckiego. Wśród beneficjentów są 
osoby fizyczne, organizacje pozarzą-
dowe,  instytucje kultury, jednostki 
samorządu terytorialnego, spółki 
prawa handlowego, kościoły i związki 
wyznaniowe.

- Nasza tradycja, kultura, historia 
to wartości, o  które powinniśmy 
dbać i  pielęgnować z  należytym 
pietyzmem. Robimy to, czego przy-
kładem jest dzisiejsza uroczystość 
w zacnych murach dawnego Opac-
twa Benedyktyńskiego w Płocku. 
Gratuluję wszystkim beneficjentom 
i zapewniam, że ochrona zabytków 
jest jednym z naszych priorytetów, 
dlatego już zapraszam do kolejnych 
programów – podkreślał Wicemar-
szałek Sejmu RP Piotr Zgorzelski.

Na liście ministerialnej są również 
zabytki z Płocka, w tym matka kościo-

łów Diecezji Płockiej - Bazylika Kate-
dralna pw. Wniebowzięcia Najświęt-
szej Maryi Panny w Płocku, Opactwo 
Pobenedyktyńskie oraz Kościół 
św. Aleksego w  Trzepowie, a  także 
zabytki z terenu powiatu płockiego: 
Kościół św. Floriana w Radzanowie, 
dawny młyn w Bodzanowie i zabyt-
kowy spichlerz w Radzanowie.

- Ochrona zabytków, dbałość 
o  dziedzictwo kulturowe jest 
naszym obowiązkiem wobec przy-
szłych pokoleń i wyrazem miłości 
do Ojczyzny. Dlatego bardzo się cie-
szę z każdego programu, z każdego 
przedsięwzięcia, którego celem 
jest troska o  zabytki i  zachowa-
nie ich w  jak najlepszym stanie 

– powiedział Starosta Sylwester 
Ziemkiewicz.

I  dodał: - Serdecznie gratu-
luję wszystkim beneficjentom 

i dziękuję Pani Minister Bożenie 
Żelazowskiej oraz niestrudzonemu 
orędownikowi Ziemi Płockiej w pol-
skim parlamencie – Marszałkowi 
Piotrowi Zgorzelskiemu.

Wiceminister kultury z wizytą w Płocku. Tematem ochrona zabytków



26 w rześnia  to  n iezwykle 
ważny i  radosny dzień w  Gminie 
Radzanowo – uroczyste otwarcie 
Klubu Dziecięcego „Tuptuś".

Nowe pomieszczenia robią wraże-
nie – piękne, kolorowe sale, duże 
i jasne przestrzenie, a do tego nowo-
czesne wyposażenie, które zapewni 
dzieciom komfort i bezpieczeństwo. 
Już od października najmłodsi 

mieszkańcy gminy wraz z  całą 
kadrą będą mogli korzystać z tego 
wyjątkowego miejsca.

Wśród wielu ważnych działań 
samorządu ta inwestycja zasłu-
guje na szczególne podkreślenie 
– skierowana jest do najmłodszych 
mieszkańców i   jednocześnie 
wspiera rodziców w  ich codzien-
nych obowiązkach. To właśnie takie 

przedsięwzięcia są najlepszym dowo-
dem na to, że gmina myśli o przyszło-
ści i inwestuje w to, co najcenniejsze 
– w dzieci i rodziny.

- Gratuluję samorządowi Gminy 
Radzanowo na czele z  Wójtem 
Piotrem Jakubowskim tej wspa-
niałej inicjatywy, która przez 

długie lata będzie służyła kolejnym 
pokoleniom – mówił obecny na 
otwarciu Starosta Sylwester Ziem-
kiewicz.

„Tuptuś” w Radzanowie to raj dla maluszków

1 września to czas powrotu do 
szkół dla kilku milionów uczniów 
w całym kraju. W Powiecie Płockim 
nowy rok szkolny rozpoczęło kilka 
tysięcy młodych ludzi.

Starosta Płocki Sylwester Ziem-
k iewicz  towarzyszy ł  uczn iom 
Zespołu Szkół im. Jana Śniadec-
kiego w Wyszogrodzie oraz Zespołu 
Szkół im. Stanisława Staszica 
w Gąbinie. To dwie z czerech szkół 
podlegających pod Starostwo 
Powiatowe w  Płocku, do tego 
grona należą jeszcze Zespół Szkół 

i m .  L e o k a d i i  B e r ge r owe j 
w Płocku oraz Zespół Szkół Specjal-
nych w Goślicach.

- Nasze szkoły to nasza chluba. 
Odpowiedzialni dyrektorzy, wspa-
niali, oddani swojej pracy nauczy-
ciele i  pozostali pracownicy, 
cudowna, utalentowana młodzież. 
Właśnie dla nich – młodych ludzi, 
którzy są przyszłością naszej 
Małej Ojczyzny i nie tylko - robimy 
wszystko, by ich pasje mogły się 
rozwijać – podkreśla Starosta 
Sylwester Ziemkiewicz.

W  Zespole Szkół  w  Wyszo-
grodzie powstał nowy oddział 
o  profilu mundurowym zatwier-
dzony przez Ministerstwo Spraw 
Wewnętrznych i  Administracji . 
W  Zespole Szkół w  Gąbinie 

– na podstawie porozumienia 
z Hotelem Czardasz – uczniowie klasy 
h o t e l a r s k i e j  b ę d ą  m o g l i 
n a b i e r a ć  d o ś w i a d c z e n i a 
w  jednym z  najlepszych hoteli 
w regionie.

- To tylko niektóre z nowości, bo 
wspólnie z  kadrą naszych szkół 
staramy się, by każdego roku na 
uczniów czekały nowe inicjatywy, 
które ubogacą ich edukację – nie 
kryje Starosta.
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Nowości w nowym roku szkolnym
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Komputer y finansowane będą 
ze środków Krajowego Planu 
Odbudowy i Zwiększania Odporno-
ści

Uczniowie ze szkół, dla których orga-
nem prowadzącym jest Powiat Płocki 
tj.:

	● Zespół Szkół im. Stanisława 
Staszica w  Gąbinie, /w  skład 
Z e spo ł u  S z kó ł  wchod zą : 
L i ceum Ogó lnoks z ta ł cące , 
Technikum, Branżowa Szkoła 
I Stopnia/

	● Zespół Szkół  im. Leokadi i 
Bergerowej w  Płocku, /w  skład 

Z e spo ł u  S z kó ł  wchod zą : 
Liceum Ogólnokształcące, Techni-
kum, Centrum Kształcenia Zawo-
dowego/

	● Zespół Szkół im. Jana Śnia-
deck iego w  Wyszogrodz ie , 
/w skład Zespołu Szkół wchodzą: 
L i ceum Ogó lnoks z ta ł cące , 
Technikum, Branżowa Szkoła 
I Stopnia/

	● Zespó ł  Szkó ł  Spec ja lnych 
w  Goślicach /w  skład Zespołu 
S z k ó ł  wc h o d z ą :  S z k o ł a 
P o d s t a w o w a  S p e c j a l n a 
o r a z  S z k o ł a  S p e c j a l n a 
Przysposabiająca do Pracy/

w   n ow ym  r o k u  s z ko l nym 
2025/2026 będą mogli korzystać 
z nowego sprzętu.

S y l w e s t e r  Z i e m k i e w i c z 
–  S t a r os t a  P ł o c k i ,  Wa l -
d e m a r  Z a w a d z k i 
– Wicestarosta oraz Katarzyna 
Leśniewska – Skarbnik Powiatu 
podpisali umowę z  Ministrem 
Cyfr yzacji, w  imieniu którego 
działa Naukowa i  Akademicka 
Sieć Komputerowa – Państwowy 
Instytut Badawczy, i  realizują 
przedsięwzięcie „Nowe komputery 
przenośne (laptopy i  laptopy 
przeglądarkowe) oraz tablety 
do dyspozycji uczniów”.

Do szkół już w  czwartym kwartale 
br. trafi łącznie: 334 szt. laptopów, 
100 szt. laptopów przeglądar-
kowych oraz 194 szt. tabletów. 
Sprzęt zostanie przekazany wraz 
z systemem operacyjnym.

Nazwa inwestycj i  „Wdrażanie 
inwestyc j i  C2.1.2 Wyrówna-
nie poziomu wyposażenia szkół 
w  przenośne urządzenia multime-
dialne – inwestycje związane ze 
spełnieniem minimalnych standar-
dów sprzętowych, wskaźnik C15G 
Nowe kompute r y  p r zenośne 
( laptopy, laptopy przeglądar-
kowe i  tablety) do dyspozycji 
uczniów”.

Minister zobowiązuje się do nie-
odpłatnego przekazania, a  organ 
prowadzący do przyjęcia: nowego, 
nieużytkowanego i  sprawnego 
technicznie sprzętu w oryginalnych 
opakowaniach i  z  dołączonymi do 
niego dokumentami otrzymanymi 
przy jego zakupie, w  szczególno-
ści deklaracjami zgodności z  nor-
mami i  certyfikatami lub z  nimi 
r ównoważnymi , dokumentem 
gwarancyjnym oraz poradnikami 
obsługi w języku polskim dostępnymi 
on-line lub na pamięci masowej 
sprzętu.

Naszym uczniom życzymy samych 
sukcesów w nowym roku szkolnym!

Nowy sprzęt komputerowy dla uczniów



Samorządowcy Powiatu Płoc-
kiego rozmawiali z Wiceprezeską 
Zarządu Energa-Operator S.A. 
Karoliną Lipińską o  wyzwaniach 
doty czących bezpieczeństwa 
energetycznego, o szeroko pojętej 
współpracy, a  także o  ostatnich 
wydarzeniach w gminach Drobin 
i Bielsk, które dotknęła nawałnica.

Gospodarzem spotkania, które 
odbyło się w  Płocku, był Mariusz 
Gontarek - Dyrektor Generalny płoc-
kiego oddziału Energa-Operator S.A. 
Nie zabrakło również przedstawicieli 
załogi, w tym grupy elektromonterów, 
którzy pracowali na terenie doświad-
czonych kataklizmem gmin Drobin 

i  Bielsk, zabezpieczając posesje 
i przywracając energię elektryczną.

- Podziękowaliśmy im za ciężką 
pracę i  wsparcie mieszkańców 
w  tej trudnej sytuacji – mówił 
obecny na spotkaniu Starosta Syl-
wester Ziemkiewicz.

Wspólnie z  gospodarzem Powiatu 
Płockiego, w rozmowie z przedstawi-
cielami spółki uczestniczyli: Człon-
kinie Zarządu Powiatu Płockiego 
Karolina Koper i Magdalena Woja, 
a także Dyrektor płockiej delegatury 
Urzędu Marszałkowskiego Woje-
wództwa Mazowieckiego Tomasz 
Kominek.

O potrzebie współpracy zakładu energetycznego z samorządami

- Troska o  zdrowie obywateli 
to nie tylko obowiązek, ale 
wręcz podstawowa powinność 
każdego samorządowca – podkreśla 
Starosta Sylwester Ziemkiewicz. 
W  lipcu premierę miało niezwy-
kłe przedsięwzięcie, które łączy 
sferę samorządową z  biznesową 
w  trosce o  zdrowie miesz-
kańców Płocka i   Powiatu 
Płockiego.

Par tnerzy inicjatywy - Powiat 
Płocki, Miasto Płock, firma ORLEN, 
Centrum Medyczne Medica oraz 
Wojewódzki Szpital Zespolony 
w Płocku - podpisali list intencyjny 
dotyczący realizacji projektu „Zdro-
wie Płocka”.

To, jak podkreślano podczas kon-
ferencji prasowej w  Orlen Arenie, 
nie jest zwykły dokument, a realna 

deklaracja współpracy, której celem 
jest wspólne działanie na rzecz zdro-
wia mieszkańców Płocka i Powiatu 
Płockiego.

- Takie inicjatywy pokazują, że 
samorządowcy mogą i  powinni 
wychodzić poza standardowe ramy 
administracji i stawać się liderami 
zmiany społecznej – zauważył Staro-
sta Sylwester Ziemkiewicz.

Konferencja dotyczyła współpracy 
w ramach cyklu badań profilaktycz-
nych na rzecz mieszkańców.

Wzięli w  niej udział: Starosta 
Płocki Sylwester Ziemkiewicz, 
Prezydent Płocka Andrzej Nowa-
kowski , Dyrektor Wykonawcza 
ds. sponsoringu ORLEN Lidia 
Kołucka-Żuk , Prezes Zarządu 
Centrum Medycznego Medica 

Dorota Zakrzewska, Zastępca 
Dyrektora ds. Pielęgniarstwa 
Wojewódzkiego Szpitala Zespolo-
nego w Płocku Jolanta Górecka.

Par tnerzy  pro jektu wspóln ie 
podkreślili, że to przedsięwzięcie 
przełomowe, a  zdrowie mieszkań-
ców Płocka i  Powiatu Płockiego 
d la  ws z ys t k i ch  s t r on  j e s t 
priorytetem.

Pierwsza taka inicjatywa w subregionie płockim dotycząca zdrowia mieszkańców 

Porozumienia sierpniowe i powsta-
nie „Solidarności” w  1980 r. 
wywarły ogromny wpływ nie tylko 
na naszą Ojczyznę, ale również na 
Europę i cały świat. To bez wątpie-
nia jedne z najważniejszych wyda-
rzeń w polskiej historii współcze-
snej.

29 sierpnia w  Płocku odbyła się 
uroczysta gala 45-lecia NSZZ 
„Solidarność” Regionu Płockiego. 
Wzięli w niej udział również Starosta 
Sylwester Ziemkiewicz oraz Prze-
wodniczący Rady Powiatu Płockiego 
Lech Dąbrowski, którzy wszystkim 
Członkom Związku złożyli najser-
deczniejsze życzenia jubileuszowe 
i życzyli wielu kolejnych lat na straży 
pamięci o  losach naszej Ojczyzny, 
jej tradycji i ideałach, za które wielu 
poniosło najwyższa ofiarę.

45 lat „Solidarności”
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Wiele osób z uwagą śledziło akcję 
poszukiwania 79-letniego płoc-
czanina, który w piątek 19 wrze-
śnia wybrał się na grzyby do lasu 
w okolicach Ulaszewa (gm. Stara 
Biała). Wszyscy odetchnęli z ulgą, 
gdy w sobotnie późne popołudnie 
mężczyznę odnaleziono całego 
i zdrowego.

Policja otrzymała informację o zagi-
nięciu mieszkańca Płocka w piątek 
wieczorem. Wszystko wskazywało 
na to, że senior zgubił się w  lesie, 
w dodatku rozładował mu się telefon 
i rodzina nie miała z mężczyzną żad-
nego kontaktu.

Ruszyła akcja poszukiwawcza, która 
trwała do późnego popołudnia 
w sobotę 20 września. Na szczęście 
poszukiwania miały szczęśliwy finał.

- Mężczyzna został odnaleziony 
w  28. godzinie od zaginięcia, 
na szczęście był w  dobrej kon-
dycji i, po udzieleniu pomocy 
medycznej, mógł wrócić do domu 

– informuje druh Krzysztof Perkowski, 
Komendant Gminny Ochotniczych 
Straży Pożarnych w  gminie Stara 
Biała, który koordynował działania 
OSP.

W akcji poszukiwawczej brało udział 
osiem jednostek OSP: z  Brwilna, 
Maszewa, Wyszyny, Proboszczewic, 
Topólna, Słupna, Zaździerza i Dobrzy-
kowa, a także jednostki Państwowej 
Straży Pożarnej z Płocka. Do akcji 
ruszyli również policjanci z Komendy 
Miejskiej Policji w Płocku, Wydziału 
Poszukiwań i  Identyfikacji Osób 
Komendy Wojewódzkiej z  siedzibą 
w Radomiu oraz Służba Ratownictwa 
Specjalistycznego z Piaseczna. Do 
poszukiwań użyto dronów i quadów.

Wszystkim funkcjonariuszom Poli-
cji i Straży Pożarnej, Druhom OSP, 
ratownikom, dziennikarzom podzię-
kowania za zaangażowanie i sprawną 
akcję poszukiwawczą składają Sta-
rosta Płocki Sylwester Ziemkiewicz 
oraz Przewodniczący Rady Powiatu 
Płockiego Lech Dąbrowski.

Poszukiwania grzybiarza zakończone sukcesem! Podziękowania za skuteczną akcję

Podczas tych spotkań zawsze 
szczegółowo omawiany jest 
plan działań i  wyzwań naszego 
samorządu na najbliższe tygo-
dnie i  miesiące. Wytyczane są 
kierunki, które są priorytetem dla 
mieszkańców i  funkcjonowania 
powiatu.

Wrześniowym obradom Zarządu 
przewodniczył Starosta  Płocki 
Sylwester Ziemkiewicz. W spotkaniu 
uczestniczyli także: Wicestarosta 
Waldemar Zawadzki, Członkinie 
Zarządu  Powiatu Karolina Koper 
oraz Magdalena Woja,  Wice-
przewodnicząca Rady Powiatu 
w  Płocku  Katarzyna Zawadka, 
Skarbnik Powiatu  Katarzy na 
Leśniewska, Sekretarz Powiatu 

Monika Mytnik-Talpa, a  także 
Dyrektorzy poszczególnych wydzia-
łów i  jednostek organizacyjnych 
Starostwa Powiatowego w Płocku.

Podczas posiedzenia omówiono naj-
ważniejsze inwestycje, które w nie-
dalekiej przyszłości Powiat będzie 
realizować, w tym przede wszystkim 
plany drogowe, ale nie tylko.

Dużo uwagi poświęcono Zespołowi 
Szkół Specjalnych w Goślicach, dla 
którego będziemy budować nową 
siedzibę. Do końca tego roku ma być 
gotowy projekt budowlany, w przy-
szłym roku rozpoczyna się budowa.

- Dziękuję Pani Małgorzacie 
Struzik - Dy rektor Wydziału 

Edukacji, Kultury i  Spraw Spo-
łecznych za monitorowanie tej 
ważnej inwestycji – podkreśla Sta-
rosta.

- Omówiliśmy również sytuację 
w  rolnictwie w  powiecie płoc-
kim; bardzo dziękuję Panu Pio-
trowi Wąsikowi - Dyrektorowi 

Wydziału Środowiska i  Rozwoju  
O b s z a r ó w  W i e j s k i c h  z a  
wyczerpujące przedstawienie tej 
sytuacji.

Posiedzenie Zarządu Powiatu Płockiego

Zespół projektantów pracujący nad 
nową trasa S10 zarekomenduje 
Generalnej Dyrekcji Dróg Krajo-
wych i Autostrad oraz Ministerstwu 
Infrastruktury wybór 4. wariantu 
przebiegu drogi szybkiego ruchu. 
To oznacza, że nowa S10 znajdzie 
się zaledwie kilka kilometrów od 
Płocka.

Specjalny zespół Oceny Przed-
sięwzięć Inwestycyjnych GDDKiA 
pod koniec września przedsta-
wił wyniki swojej pracy. Z czterech 
przygotowanych i  rozpatrywanych 
wariantów rekomendować do reali-
zacji będzie 4. wariant inwestycji. 
To trasa szybkiego ruchu, która 
połączy Toruń z Warszawą. Wariant 
nr 4 jest najbliższy dla miasta 
Płocka, przebiegać będzie w rejonie 
Goślic, zaledwie kilka kilometrów od 
miasta. Rekomendacja trafi teraz 

do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajo-
wych i Autostrad oraz Ministerstwa 
Infrastruktury.

Na początku przyszłego roku 
przygotowany zostanie wniosek 
o decyzję środowiskową, a w 2028 
roku ma zostać ogłoszony przetarg 
na realizację inwestycji w  ramach 
procedur y zaprojektuj i  wybu-
duj. Prace mają rozpocząć się 
ok . 2031 r oku i   pot rwa ją 
ok. 3 lat.

- To jedna z  najważniejszych 
spraw dla Powiatu Płockiego. 
Przybliżenie do nas drogi eks-
presowej S10 nie tylko zapewni 
szybszy rozwój naszemu regio-
nowi, ale i  pozwoli zniwelować 
wykluczenie komunikacyjne, 
którego doświadczamy – mówi 
Starosta Sylwester Ziemkiewicz.

Bliżej nowej trasy S10

15

fot. OSP Wyszyna




